

ТОМСК ОТКРЫВАЕТ ТАЛАНТЫ

В октябре прошлого года в Томске прошел IV Межрегиональный фестиваль-конкурс детского и юношеского литературного творчества «Устами детей говорит мир», посвященный Году молодежи.

Организатором этого форума уже много лет является Томская областная детско-юношеская библиотека. Эту инициативу активно поддерживают департаменты по культуре и образованию, молодежный парламент, областная общественная организация писателей и другие учреждения Томска. Такая поддержка и заинтересованность чувствуется во всем. Каждую делегацию встретили на вокзале, разместили для проживания, решили вопрос с питанием, предоставили комфортабельный автобус для проезда на все мероприятия.

Торжественное открытие фестиваля состоялось в областном дворце народного творчества «Авангард», где собравшихся приветствовал начальник департамента по культуре Томской области А.А. Кузичкин, представители образования, работники детско-юношеской библиотеки, писатели и победители фестиваля 2008 года. Блистательное выступление студентов Томского областного колледжа культуры и искусства убедило всех присутствующих, что Томск не зря называют «Сибирскими Афинами».

Вокальное пение, народные танцы, элементы балета — все вызывало восторг у зрителей, юных поэтов и прозаиков, настроенных на творчество. Они приехали сюда из Новосибирска, Кемерово, Новокузнецка, Барнаула, Бийска, из городов и районов Томской области, чтобы поделиться радостью своих литературных открытий, послушать своих сверстников и поучиться мастерству.

Два дня фойе, коридоры, залы детско-юношеской библиотеки были заполнены до отказа. 230 школьников и студентов в возрасте от 7 до 18 лет занимались здесь в пяти творческих лабораториях, где признанные писатели Сибири оценивали работы юных авторов, давали советы, читали свои стихи. Спокойно и по-особому бережно слушали самых маленьких авторов 7-12 лет члены жюри — томская писательница Татьяна Мейко и писатель из Бийска Сергей Филатов. В средней и старшей группах активно обсуждались стихи и проза под руководством Фариды Габдрауповой (Барнаул), Дмитрия Мурзина (Кемерово), Анатолия Шалина (Новосибирск), Татьяны Назаренко (Северск) и томских писателей: Бориса Климычева, Вадима Макшеева, Дмитрия Коро и Владимира Костина. А в перерывах ребята могли насладиться музыкой, познакомиться с очередным сборником «Устами детей говорит мир», выпущенным по итогам III фестиваля, совершить экскурсии.

Ботанический сад, литературный, художественный, краеведческий музеи, планетарий и обзорная экскурсия по городу дали полную картину 400-летней истории Томска, города удивительной архитектуры и высокой культуры.

Заключительное торжество состоялось в том же дворце народного творчества, где каждый желающий мог ещё раз выразить свои чувства у свободного микрофона, взять автограф у любимившегося писателя, обменяться телефонами с новыми знакомыми, сфотографироваться на память. А потом — награждение лучших!

40 участников конкурса получили дипломы победителей, лауреатов, номинантов и подарки от учредителей фестиваля. Высшую награду — Гран-при вручили Ольге Дюженко (г. Томск). Награды за 1 место получила Валерия Жданова (пос. Самусь Томской области), за 2-е — Данил Посаженников (г. Новокузнецк), за 3-е — Настя Ширина (г. Томск)

Город Бийск в этом году на фестивале представляли школьницы из Дома детского творчества № 1. Евгения Володина, победительница прошлого года, получила диплом лауреата. Наталья Чиркова, впервые приехавшая на фестиваль, отмечена дипломом за творческие достижения.

Альманах «Бийский вестник» в этом году выступил одним из учредителей фестиваля и учредил свой приз в номинации «Слово о малой Родине», посвященной 80-летию В.М. Шукшина, (приз был вручен Наталье Мурашкиной, г. Северск).

Сказка фестиваля закончилась, высохли слёзы радости и грусти, но разочарований не было. Была надежда на новые встречи, ведь все присутствующие откликнулись на призыв директора областной детско-юношеской библиотеки В.П. Разумновой и поклялись сохранять верность традициям фестиваля.

Людмила ЦЕЛИЦЕВА